



「騰雲駕霧」的黃山索道

肩負使命赴京師 黃山旅遊又出發

黃山旅遊「索道軍團」出征2022北京冬奧會

北京2022年冬奧會是中國重要歷史節點的重大標誌性活動，是習近平總書記親自推動的國家大事。10月20日凌晨，北京冬奧會火種來到北京，由此開啟奧林匹克「北京時間」。

「助力冬奧 黃山出發」——在2022年冬奧會開幕倒計時100天之際，安徽黃山市10月25日舉行簡樸卻隆重的出征儀式，為派駐2022年北京冬季奧運會賽場負責索道運營管理的15位「索道衛士」壯行。

黃山市副市長程紅出席並宣布出征令。黃山風景區黨工委副書記徐金武，市體育局局長夏建萍，市文旅局副局長方穎，黃山風景區黨工委委員、黃山旅遊發展股份有限公司黨委書記、董事長章德輝，總裁陶平，紀委書記裴斌等共同主禮出征儀式。

「拿出看家本領，付出百倍努力，不放過每一個細節，擰好每一顆螺絲！」出征儀式上，黃山旅遊黨委書記、董事長章德輝致辭時指出，索道板塊一直以來都是公司的核心業務板塊，是響當當的金字招牌！這次「走出去」參與負責冬奧會索道的運營管理工作，是展現實力、輸出管理、樹立品牌的重要探索。他表示，索道板塊將以此為契機，進一步放眼全國、開拓視野、開疆拓土，把黃山索道的品牌打得更響！

據悉，黃山旅遊索道運營管理團隊將從2021年11月1日起至2022年3月31日，為冬奧會開展為期5個月的運行服務工作。

聚光燈往往只照亮賽場，黃山旅遊「索道軍團」必將用行動詮釋「更高、更快、更強、更團結」的奧林匹克精神，為舉辦一屆精彩、非凡、卓越的奧運盛會作出黃山旅遊的積極貢獻。

文/ 周星 全薇 吳敏
圖/ 施亞磊 鳳侶



黃山市副市長程紅宣布出征令



黃山旅遊發展股份有限公司黨委書記、董事長章德輝致辭

當天，安徽黃山，碧空如洗，清風拂面。在黃山市體育館廣場上，在送行人群的注視下，出征隊員們昂首挺胸、步伐堅定。

「我們始終秉承齊心協力的團隊精神、精益求精的工作標準、服務至上的工作理念，立責於心，不負使命，以飽滿的熱情、高昂的意志、堅實的擔當，圓滿完成任務，為黃山索道樹立品牌，為黃山旅遊爭光添彩，為北京冬奧會增光添彩！」誓言鏗鏘地有聲。

「這次出征，承載重要使命，面臨重要任務，充滿象徵意義，預祝隊員們旗開得勝、圓滿成功！」

精兵強將 征途如虹

延慶賽區是2022年北京冬奧會三大賽區之一。去年10月，經中國索道協會和國家索檢中心推薦，黃山旅遊從全國多家索道中脫穎而出，獲北京冬奧會組委會認可同意，與北京八達嶺旅遊總公司簽約，成為2022年北京冬奧會索道服務戰略聯盟單位。據悉，這是繼2019年雙方首次牽手之後的再度合作。

冬奧會期間，黃山旅遊將負責的延慶賽區C索道，不僅承擔着所有運動員、裁判員、醫務人員、工作人員和觀眾的運輸任務，同時C索上站還是冬奧會高山滑雪競速項目賽道的出發區，其重要性不言而喻。

為保障索道安全平穩運行，黃山旅遊遴選出15名精兵強將組成團隊奔赴北京。在這支隊伍中，最年長的52歲，最年輕的25歲，每一位都有着過硬的專業技能和豐富的實戰經驗，熟悉國際賽事運作模式，並



黃山風景區黨工委副書記徐金武為出征隊授旗

國內領先 分享世界

從10月5日開始，作為所有北京2022年冬奧會和冬殘奧會的測試賽，「相約北京」系列冬季體育賽事陸續在北京、延慶、張家口三大賽區展開，這些賽事吸引了全球的目光。

冬奧會期間，在延慶賽區11條索道中，C索上站還是冬奧會高山滑雪競速項目賽道的出發區，運行服務壓力大。此番，黃山旅遊承擔冬奧會延慶賽區C索的運行服務工作，體現了行業對黃山旅遊索道技術安全和運營管理的高度認可。

黃山索道的優勢在哪裏？黃山旅遊被譽為「中國旅遊第一股」。雲谷老索道是黃山建設的第一條索道，1980年着手設計，1984年全面開工。黃山索道從1986年開始並着手培養自己的技術人才，2016年成立了當年全國唯一一家以索道技術創新為主的勞模創新工作室。近年來，勞模創新工作室共培訓索道技術員工80餘人次，獲得創新成果5項，申請國家專利1項，引用的索道鋼絲繩在線探傷系統填補了

行業空白。

黃山索道作為國內最早建設投入運營的客運索道之一，是黃山旅遊的優勢傳統板塊，多年來在索道運營、設備維護、建設改造等方面處於國內領先地位。公司是中國索道協會副理事長單位，並先後參與了國家及行業各類標準編寫及索道行業課題研究。旗下4條索道均為安全生產標準化一級、安全服務質量5S等級索道，運營35年來，累計接待遊客8000餘萬人次，實現安全運營零事故。

「黃山旅遊索道板塊經過30多年運營管理、實踐摸索，獨創黃山特色的管理模式，在索道運營維護對外拓展方面擁有豐富的實戰經驗。」近年來，黃山旅遊索道板塊積極對外拓展，致力於索道的技術、品牌及管理的對外輸出等業務，先後參股吉林長春淨月潭索道、託管江西靈山左溪索道、龍遊六春湖索道及北京冬奧會延慶賽區索道，共同組建成立全國首家索道項目投資聯合體平台，探索打造全



在出征儀式現場，黃山市副市長程紅（中），黃山風景區黨工委副書記徐金武（前右四），市體育局局長夏建萍（前右三），市文旅局副局長方穎（前左三），黃山風景區黨工委委員、黃山旅遊黨委書記、董事長章德輝（前左四），黃山旅遊黨委副書記、總裁陶平（前右二），黃山旅遊黨委副書記、紀委書記裴斌（前左二）等到場送行。

展現實力 樹立品牌

黃山旅遊黨委書記、董事長章德輝在致辭中慷慨激昂地強調：「大家能夠被組織選中，責任重大、使命光榮，你們代表着黃山市，代表了黃山風景區，代表了黃山旅遊，希望同志們從講政治的高度，充分認識這次任務的重要意義。」

冬奧會是全球矚目的運動盛會。章德輝指出，黃山旅遊發展股份有限公司有幸經中國索道協會和國家索檢中心推薦，從全國多家索道中比選擇優脫穎而出，並被北京冬奧會組委會認可同意，這充分印證了黃山索道的行業地位。

北京冬奧會將於2022年2月4日至2月20日在北京和張家口市兩地聯合舉行。冬奧會賽區共有11條索道，其中4條索道承擔所有運動員、裁判員、醫務人員、工作人員和觀眾的運輸任務。其中黃山旅遊全權負責的C索是海拔最高、落差最大、使用頻率最

高、運營壓力最大的一條索道。

「高質量完成運營管理各項任務，任務艱巨、充滿挑戰！希望同志們拿出看家本領，付出百倍努力，不放過每一個細節，擰好每一顆螺絲，面向全球運動員展示黃山旅遊索道人實力和水平！」章德輝強調，隊員們要嚴格服從統一管理、嚴格遵守冬奧紀律、忘我投入工作、注意個人安全、做好疫情防護。期待你們凱旋歸來！

在出征儀式前的座談會上，出征隊員們表示，將不負囑托，全力以赴，為黃山增光添彩。

黃山旅遊總裁陶平在主持出征儀式時表示，出征隊員的發言擲地有聲、態度堅決，讓我們看到黃山旅遊索道人勇往直前、勇挑重擔的氣魄。索道事業部以及有關部門將為出行在外的同志們做好服務保障！公司永遠是大家堅強的後盾！

記者手記

上下「求索」 盛景可期

冬奧之約，鑄就中國之諾。成為2022年冬奧會索道服務戰略聯盟單位，得益於黃山旅遊的品牌影響力和索道運營實力。以「索道」全力書寫服務冬奧會優異答卷，不過是黃山旅遊面向未來、布局長遠、多點發力，打響品牌謀求高質量發展的一個縮影。

2021年，站在新的歷史起點上，黃山旅遊「二創」的「進度條」正全力加載，雖然還有不少「西海大峽谷」要闖，有不少「天都峰」「蓮花峰」要翻越，但黃山旅遊人初心如磐、勇毅擔當、逆勢前行。

剛剛召開的黃山市第七次黨代會指出，黃山風景區要持續提升國際影響力，打造名錄遺產地典範、旅遊目的地標杆！黃山旅遊黨委把學習宣傳貫徹黨代會精神作為一項重要政治任務，着力拓展國際化視野，「聚力攻堅全域布局、聚力攻堅對外拓展、聚力攻堅國企改革、聚力攻堅轉型發展、聚力攻堅宣傳營銷、聚力攻堅品質革命、聚力攻堅隊伍建設」，矢志讓每個人的腳步聚合起黃山旅遊的進步，在新發展格局中間步向前邁進，走出黃山旅遊的新氣象。

士氣高昂、正氣充盈。在聚力攻堅對外拓展方面，黃山旅遊將重點加快索道板塊等對外輸出品牌和管理，進一步打開新局面，取得新突破，確保產業布局不斷優化、旅遊業態更加多元。

號角已經吹響，精兵離弦飛奔。「全面做好冬奧會比賽滑雪項目託管工作，並繼續強化黃山索道板塊品牌優勢，發揮索道項目聯合體平台作用，拓展新項目。我們將精益求精、戰勝困難，矢志在為世界奉獻一屆精彩、非凡、卓越的奧運盛會中奉獻黃山旅遊力量。」黃山旅遊掌舵人章德輝表示，我們將奮力擁抱時代變革、擁抱科技之光、擁抱智慧力量，加快平化轉型，把「中國旅遊第一股」的牌子打得更響、擦得更亮！

在此前接受了延慶賽區索道設備供應商進行的集訓。在2021年11月1日至2022年3月31日這5個月的時間裏，他們將肩負使命，代表黃山支撐起冬奧會索道運行服務、安全保障、溝通協調等各項工作。

使命在肩，奮鬥有我。「35年來，黃山索道人形成了安全為天的工作理念、精益求精的工匠精神，擔當作為的優秀品質。作為黃山旅遊的一員，這次能以一名索道人的身份參加這項世界影響大、政治意義大的技術保障工作，倍感榮幸，我們一定全力以赴，展示黃山索道專業力量，展示徽州工匠專業風采，將黃山松的精神品質在全球舞台上發揚光大，把黃山旅遊的良好形象展現到世界面前。」黃山西海大峽谷觀光纜車總經理、出征隊長許敏表示，索道是北京冬奧會滑雪賽事期間的主要通行保障，能保障索道安全平穩運行，圓滿完成任務，再苦再難也值得。



安全檢測

國索道行業「產學研一體化」人才發展基地，為索道板塊管理輸出和品牌輸出保駕護航。

「參與託管冬奧會賽場的高山滑雪場索道，將進一步強化黃山索道的品牌影響力，更好地分享黃山索道經驗成果。」去年以來，黃山旅遊對冬奧會服務的「初心」與「承諾」從未改變，始終在燃。